

新闻后续——

# 王新华：“疫”线写忠诚 身后故事多

□记者 王锦春 何晴 侯俊豫



王新华生前照 苏叶松 供图

1月12日,位于淮阳的周口市第一人民医院急救指挥中心,数十辆120急救车出出进进。那间简陋的主任办公室还开着门,白大褂还挂在墙上,眼镜仍放在桌上,一切都如平常,然而,主人已经不在。王新华好像并没有离开挚爱的岗位。同事们还想找他汇报工作,接线员还会说“王主任安排我们快出发”,而家中的妻子还在等他回家吃饭。1月6日凌晨,周口市第一人民医院120急救指挥中心主任王新华,在连续13小时不间断转运工作中,因劳累过度心脏骤停,倒在了隔离点,用短暂的生命书写出一位好党员、好丈夫的责任与担当。



周口日报采访组深入王新华家庭采访 记者 侯俊豫 摄

## “把120工作交给新华,大家最放心”

1月3日下午,在接到淮阳区疫情防控指挥部指令后,周口市第一人民医院抽调50多名医护人员前往四通镇3个村进行核酸检测采样。15时,该院120急救指挥中心主任王新华接到指令后,来不及多想,立即骑上电动车赶往医院,积极调配负压救护车、核酸检测物资等。考虑到同事牛威已经连续出车近一个月,他果断让牛威回家休息,自己顶岗出征。就这样,17时,王新华与驾驶员李汝良各驾驶一辆负压救护车赶赴四通镇曹集行政村执行任务。

这一夜,注定无眠。

据周口市第一人民医院院长杨琛

回忆,那晚天气异常寒冷,在曹集行政村见到王新华时,他很是吃惊,因为在那个核酸检测采样队伍里,王新华年龄最大。

“王主任,你咋来了?”

“这段时间疫情严重,年轻人都排班下县了,还是我来吧!”

“今天天冷啊,能受得了吗?”

“经常这样,习惯了。”

“来!我的军大衣你穿上!”

“不冷,我身体好着呢!”

就这样,王新华和同事冒着寒风连续奋战。握着负压救护车方向盘,与时间赛跑,为生命抢速,王新华和同事将装载核酸检测样本的采集箱运回医院,

再次折返,将医护人员送去隔离点,如此往复,再次回到医院时,已经是次日凌晨1时。凌晨3时,四通镇街上,核酸检测采样工作结束,王新华驾驶负压救护车再次出发,将采样人员和样本一一送达,此时,已经凌晨6时。短短13个小时,王新华与同事在四通镇3个村之间往返8次,在医院和四通镇之间往返12次,运转50多名医护人员及防疫物资,确保四通镇3000多名村民核酸检测任务圆满完成。

1月5日早上,王新华按照要求前往隔离点进行自我隔离。放心不下工作的他给接线员马秀杰打电话再三叮

嘱并安慰道:“大家好好干,战胜疫情后,咱们都好好歇歇!”没想到,这一等,就是永别。“昨天凌晨3点多,我路过办公室门口,突然发现王主任办公室的灯亮了,恍惚间我以为是他像往常一样回来加班了。”说到这里,马秀杰泣不成声……

把120急救指挥中心的工作尽心尽力做好是王新华最大的心愿。自参加工作以来,在岗从未出现任何差错,院级领导多次称赞他:“把120急救工作交给王新华,大家最放心!”与死神赛跑的“120”交给王新华,淮阳区100多万人民也放心!

## “你要是看到新车该多高兴呀”

2020年初,周口市第一辆负压救护车“落户”淮阳区第一人民医院,王新华终于长舒一口气,展开了笑颜。在武汉疫情暴发后,担心医护人员的安全,王新华不断向上级申请、报备,他说:“有了负压救护车,就能为更多的医护人员降低感染风险。我要车不是为自己,我是党员,群众利益是首位!”

“每次医院添新的救护车,他比自己买车还开心,像个孩子一样到处‘炫耀’!”妻子崔相丽说。2021年12月,省里下发通知,准备给周口市第一人民医院调拨一辆一体化医疗车,得知消息的王新华穿着妻子新添置的衣服,挎着包,兴高采烈地前往郑州开会。王新华倒下的前一天晚上,还在隔离点兴奋地给每位亲人通话:“明天9点,我就要去郑州接新车了!”爱车如命的他,在接车前一刻,倒下了……

1月6日,一体化医疗车驶入周口市第一人民医院,停在了距离王新华办公室不足50米的地方。崔相丽在见到王新华生前朝思暮想的一体化医疗车后,扑倒在车前大哭:“新华,你要是能看到新车该多高兴啊!是你走得太仓促,不该让你留有遗憾啊!”

急救车是王新华的寄托。自从踏上工作岗位,除了在家,就是在急救车上,王新华曾说:“我把每一辆救护车照顾好,在关键时刻,就不会耽误接病人!”

“我再也等不到他回家了……”

“十几年了,每次他回家晚时,我都去小桥接他。这次,我没能接到他,以后再也接不到他了……”崔相丽深情地望着丈夫王新华的遗像,喃喃自语道。

王新华的家门前有一座小桥,每到晚上,总能看到崔相丽在桥上等待丈夫的身影。“我喜欢在他下班的时间段站在桥上等他,这是我们的默契。”崔相丽说,“最后一次等待是晚上8点多,他开完会骑着电动车回家,没看到桥那头的我,急得赶紧往家跑。”

王新华与崔相丽1987年结婚,已经携手走过34个春秋。院子里夫妻俩亲手栽下的那株银杏树,见证了两人相濡以沫的爱情。每天下午上班前,王新华总会习惯性在院子里静静地待一会儿,看看他和妻子亲手栽种的树,看看妻子每日打理的菜园,再心满意足地上班。

夫妻二人生活中相互扶持,互相

体谅。崔相丽心疼丈夫,也全力支持丈夫。回忆起两人的点滴,崔相丽从喃喃自语,到情绪激动,再到最后失声痛哭。自丈夫走后几天里,崔相丽整夜失眠,靠吃药才能抑制悲痛。凌晨时分,她一个人跑到太昊陵广场,对着龙湖大哭一场。

1月12日,是王新华的头七祭奠日。崔相丽在丈夫的遗像前,流着泪说:“大家都来看你了,你放心走,在那边要好好享享福啊。”点点泪花从脸盘划下,映射出王新华这对普通夫妻相知、相守、相望的动人场景。

据崔相丽回忆,夫妻俩最后一次见面,是1月5日6时10分,王新华打电话让妻子出门把降压药给他送过去。崔相丽快步走出家门,远远就看到丈夫在小桥处等待。“你把药放下吧,我要去隔离点,咱们不接触了,你快回去休息。”王新华大声喊道。崔相丽轻轻应了一声,但看着丈夫疲惫的眼神,还是心疼不已。

当天16时,天空下起了毛毛雨,崔相丽接到了丈夫的“求助电话”,“电话费因为安排工作给打完啦,给我微信转点钱交话费吧?”当时崔相丽的微

信只剩300元,正想出去取钱,被电话里的丈夫阻止了,“300块钱就够了,外面天气不好,你别出去了”。隔着电话,崔相丽安慰丈夫,让他不要操心家里的事,问他回来后是否还要隔离。王新华说:“隔离问题听从领导安排,咱是党员嘛,要起模范带头作用。”

“没见过这样的人!有特殊情况,都是冲到第一线。”崔相丽说,接到指令的那天,王新华挂了电话,没说一句话便匆匆离家。

王新华,你不曾离去。你所期待的抗“疫”胜利就在眼前。①9



扫一扫 看视频